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Sitzung des Gemeinderates der
Stadt Elzach

Termin: Dienstag, 5. April 2022, 19 Uhr
Ort, Raum: Großer Saal, Haus des Gastes Elzach, Kreuzstraße 10, 79215 El-
zach

Tagesordnung:

1. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung vom
15.03.2022 und sonstige Bekanntgaben
2. Bausachen;
Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu folgendem Bauan-
trag:
Bauvorhaben: Umbau eines bestehenden Einfamilienwohnhauses mit Arzt-
praxis zum Wohnhaus mit zwei Wohneinheiten, Flst.Nr. 574/2, Bahnhofstraße
1 in Elzach
3. Bausachen;
Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu folgendem Bauan-
trag:
Bauvorhaben: Errichtung eines Geräteschuppens, Flst.Nr. 552/36, Johann-
Kern-Straße 6 in Elzach-Oberprechtal
4. Bausachen;
Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu folgendem Bauan-
trag:
Bauvorhaben: Um- und Erweiterungsbau eines Wohnhauses sowie Neubau
eines unterkellerten Carports, Flst.Nr. 471/3, Vorderzinken 8 in Elzach-Yach
5. Bruder Klaus Kindergarten Yach
Umbaumaßnahmen
- Schaffung einer zweiten U3 Gruppe
-AustauschderelektrischenHeizunggegeneineWarmwasser-Zentralheizung
Planung, Ausschreibung und Vergabe der Leistungen
6. Öffentliche Toilettenanlage Fallerareal
- Ausschreibung und Vergabe der Leistung
7. Umbaumaßnahmen Feuerwehrgerätehaus Oberprechtal
- Planung, Ausschreibung und Vergabe der Arbeiten
8. Wasserversorgung Prechtal - 1. BA bis Moosweg - Vergabe Leitungsbau
9.Verkaufsoffene Sonntage im Jahr 2022, Erlass der Satzung zur Offenhaltung
der Verkaufsstellen in der Kernstadt
10. Fragen der Bürgerinnen und Bürger
11. Bekanntgaben, Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Roland Tibi

Bürgermeister

Sprechstunden des Bürgermeisters
Es ist mir ein persönliches Anliegen für Sie, liebe Bürgerinnen und Bürger,
stets ein offenes Ohr zu haben. Ich werde in regelmäßigen Abständen
Sprechstundendurchführen, indenenSie Ihre Ideen,WünscheundAnliegen
direkt an mich vortragen können. Die Termine für die Sprechstunden koor-
diniert Frau Neumaier, Telefon 07682 / 804-51. Erfahrungsgemäß sind Bür-
germeistersprechstunden gut besucht. Wer seinen Termin nicht einhalten
kann, sollte ihn absagen, damit weitere Interessenten nachrücken können.
Nächste Bürgermeister-Sprechstunde am:
Donnerstag, den 7. April 2022

von 17 bis 18.30 Uhr in der Ortschaftsverwaltung Oberprechtal.

Ihr Roland Tibi

2022: Klima-Bürger*innen-Rat für die
Region Freiburg

Der erste interkommunale Klima-Bürger*innenrat Deutschlands findet in der
Region Freiburg statt. Beteiligt sind Bürger*innen der Stadt Freiburg und 15
Umlandgemeinden aus den Landkreisen Emmendingen und Breisgau-Hoch-
schwarzwald. Die Umsetzung liegt bei dem Freiburger Verein Allianz für
WERTEorientierte Demokratie e.V. (AllWeDo).
Im April werden mehrere Tausend Bürger*innen postalisch kontaktiert und
zur Teilnahme am Klima-Bürger*innenrat eingeladen. Aus den Rückantwor-

Die Deutsche Bahn informiert: Schie-
nenstopfarbeiten auf der Elztalbahn

ImZeitraumvonDienstag, 19.April, bisSonntag, 24.April 2022, führtdieDeut-
sche Bahn zwischen Denzlingen und Elzach Gleisstopfarbeiten durch. Nach-
dem die DB die Strecke in 2020 und 2021 elektrifiziert und teilweise die Gleise
neu gebaut hatte, sind die Arbeiten routinemäßig erforderlich, um die Gleis-
lage zu stabilisieren. Dafür sind Anpassungen an den Bahnübergängen ent-
langderElztalbahnerforderlich.ZusätzlichbündeltdieBahndieMaßnahmen
mit Schienenschleifarbeiten. Der Streckenabschnitt wird für den Zugverkehr
gesperrt und ein Schienenersatzverkehr eingerichtet. Darüber hinaus werden
die Bahnübergänge entlang der Elztalbahn zeitweise gesperrt. Umleitungen
werden rechtzeitig ausgeschildert. Um die Einschränkungen für Verkehr so
kurz und gering wie möglich zu halten, führt die Deutsche Bahn die Arbeiten
durchgängig in Tag- und Nachtschichten sowie am Wochenende durch.
DieVorbereitungen für das Schienenstopfen findet bereits in drei Nächtenvon
Dienstag, 5. April, bis Freitag, 8. April 2022, statt.

Grünschnittplätze auch wieder
amMittwoch geöffnet

Ab Anfang April sind die zentralen Grünschnittplätze im Landkreis Emmen-
dingen mittwochs länger geöffnet. Zusätzlich zu den unveränderten Öffnungs-
zeiten am Freitag und Samstag ist die Grünschnittabgabe auch jeden Mittwoch-
abend in Denzlingen, Elzach, Endingen, Gutach und Waldkirch jeweils von 16
bis 19 Uhr und in Herbolzheim und Kenzingen von 15 bis 19 Uhr möglich. Dies
gilt erstmals am Mittwoch, 6. April 2022 und dann bis Mitte Oktober auf den
Grünschnittplätzen. Der Kompost- und Grünschnittplatz der Firma ROM in Em-
mendingen ist zusätzlich zu den sonstigen Öffnungszeiten ab April am Mitt-
wochnachmittagebenfalls längergeöffnetundzwarvon 15bis 19Uhr.DerROM-
Platz in Teningen ist wie bisher jeden Mittwochnachmittag von 15 bis 17 Uhr
geöffnet. Weitere Informationen zu den Grünschnittplätzen gibt es im Internet
unter www.landkreis-emmendingen.de auf der Seite „Abfallwirtschaft“.

Osterdorf Oberprechtal ab Palmsonntag,
10. April

Nach langer Pause wollen wir wieder gemeinsam unser Dorf zum bekann-
ten Osterdorf Oberprechtal verwandeln. Viele kleine und große Helfer*in-
nen sägen, schleifen, malen… an neuen Ideen in ihren Heimwerkerstätten.
Damit Oberprechtal weit über den Kurpark hinaus in österlichem Glanz
erstrahlt, bitten wir alle ihre Häuser und Gärten entsprechend zu dekorie-
ren. Auch die Arbeiten im Kurpark haben begonnen und wer gerne mit-
helfen möchte ist herzlich willkommen.
Wir treffen uns täglich ab 13.30 Uhr am Pavillon, für eine kleine Stärkung
zur Kaffeepause wird gesorgt.
Herzlichen Dank, Tourismus Oberprechtal GbR

ten werden rund 90 Personen ausgewählt, die die Chance haben, sich im Bür-
ger*innenrat für nachhaltigen Klimaschutz vor Ort zu engagieren. Die Hand-
lungsempfehlungen, die der Bürger*innenrat als Ergebnis der Beratungen for-
muliert,werdenzurUmsetzung indiebeteiligtenGemeindenzurückgegeben.
Das Konzept des Bürger*innen-Rates (BR) basiert auf der Zufallsauswahl der
Teilnehmenden in einem Losverfahren, das eine möglichst große Repräsen-
tanz hinsichtlich Alter, Geschlecht, Bildungs- sowie Migrationshintergrund
herstellen wird – ein Abbild der Region Freiburg im Kleinen. Im Rahmen des
BRs erhalten die Teilnehmenden fachliche Expertise, treten selbst aber auch
als Expert*innen für ihre Region auf. Eine Aufwandsentschädigung für die
insgesamt 5 Tage der Teilnahme wird bereitgestellt. Der BR soll in Präsenz
stattfinden, wenn es die jeweils aktuelle Pandemie-Situation und die entspre-
chenden Corona-Verordnungen erlauben. Mit der Durchführung des bereits
international und national erprobten Beteiligungsprozesses soll die Klima-
wende vor Ort unter dem Themenschwerpunkt „100 Prozent Erneuerbare
Energien“ aus den verschiedensten Perspektiven in moderierten Gesprächen
erfasstwerden. Das aufwändigeVerfahren hat dasZiel, durch das breite Spek-
trum der beteiligten Bürger*innen Ergebnisse herauszufiltern, die in der Ge-
samtbevölkerung der Region Akzeptanz finden.
Welche Gemeinden sind beteiligt?

Freiburg,Merzhausen,Buchenbach,Oberried,Horben,Wittnau,Stegen,Boll-
schweil,Kirchzarten,Au, Schallstadt, Elzach, Emmendingen, Müllheim,Gun-
delfingen, Neuenburg.
Allianz für WERTEorientierte Demokratie e.V. / AllWeDo führte seit der Grün-
dung2017 zahlreicheVeranstaltungendurch –allenvorandemokratiestärken-
de, dialogische Formate zu den Wahlen, aber auch Formate für und mit Kin-
dern und Jugendlichen. Ansprechpartner:
AllWeDo e.V., Herr Daniel Hiekel, Ellen-Gottlieb-Straße 7, 79106 Freiburg, E-
Mail: info@allwedo.eu.

Bürgerbüro am 7. April 2022 vormittags
geschlossen

Am 7.4.2022 vormittags bleibt das Bürgerbüro aufgrund einer Schulung ge-
schlossen! Am Nachmittag wird das Büro zu den üblichen Öffnungszeiten
erreichbar sein: Donnerstagnachmittag: 14 bis 16 Uhr.
Vielen Dank für Ihr Verständnis!

Aufruf fürs Sommerferienprogramm
Schenken Sie unseren Kindern ein

paar Stunden Ihrer Zeit

Auch dieses Jahr wollen wir für un-
sere Kinder und Jugendlichen wie-
der ein abwechslungsreiches und
spannendes Programm zu Sport,
Spiel, Spannung, Wissenswertes,
Kreatives, Erlebnis und Natur anbieten.
Hierfür brauchen wir Ihre Hilfe!

Vereine, Verbände, Organisationen, Gruppen, Privatpersonen, Gewerbetrei-
bende, alle können sich mit einem, gerne auch mit mehreren Beiträgen an
unserem Sommerferienprogramm beteiligen. Bringen Sie sich ein mit Ihren
Ideen, Ihren Talenten und Ihrer Kreativität, damit unsere Kinder und Jugend-
lichen schöne und unbeschwerte Ferientage verbringen können.
Machen Sie mit?

Dann freuen wir uns, wenn die Beiträge bis spätestens zum
29. April 2022

bei Frau Weber im Bürgerbüro eingehen. Verwenden Sie hierfür entweder
das Anmeldeformular das Sie telefonisch oder per E-Mail bei Frau Weber
anfordern können. Es steht außerdem auf unserer Homepage (www.el-
zach.de) zum Download bereit und liegt auch im Bürgerbüro aus oder
es ist mit unserem neuen Programm möglich, den Veranstaltern einen Zu-

gang zu geben, mit dem sie Ihre Veranstaltungen auch selbst einpflegen

können.

Bei Fragen steht Ihnen gerne Frau Weber unter der Telefonnummer 07682 /
804-23 oder per E-Mail buergerbuero@elzach.de zur Verfügung. Für Ihre Zeit
und Ihr Engagement zum Wohle unserer Kinder und Jugendlichen bedanke
ich mich schon heute herzlich.
Ihr Roland Tibi, Bürgermeister

Seelsorgeeinheit Oberes Elztal – Ihre Meinung liegt uns
am Herzen

Gottesdienstumfrage in der SE Oberes Elztal 2022

Zur Zeit ist vieles im Umbruch. Uns ist es ein Anliegen, das Gottesdienstan-
gebot an den Wochenenden dem Bedarf der Menschen entsprechend zu ge-
stalten. Aus diesem Grund möchten wir Sie in den Gottesdiensten zum 05.
Fastensonntag ganz herzlich einladen, sich bei unserer Gottesdienstumfrage
zu beteiligen. Dies wird in ganz einfacher Form erfolgen, indem sie unter
Anleitung einer Pfarrgemeinderäten bzw. eines Pfarrgemeinderates zu fünf
Fragen jeweils ihre Antwort auf dem Frageblatt einreißen. Ihre Meinung liegt
uns am Herzen! Ihr Pfarrgemeinderat SE Oberes Elztal

Gemeindeteam Yach gestaltet Gottesdienst am 03.04.22

Das Gemeindeteam Yach gestaltet am 3. April den Gottesdienst um 9 Uhr in
St. Wendelin mit. Im Rahmen des Gottesdienstes wird Frau Nina Müller neu
ins Gemeindeteam aufgenommen.

Elzach
Stadt

MITTEILUNGSBLATT
Rathaus Elzach
Hauptstraße 69
D-79215 Elzach
Tel. 07682 / 804 -0 
stadt@elzach.de
mitteilungsblatt@elzach.de

Öffnungszeiten:
Mo. – Fr.  8.00 – 12.00 Uhr
Mi. 14.00 – 18.00 Uhr
Do. 14.00 – 16.00 Uhr
Termine auch nach Vereinbarung möglich.

Stadtverwaltung 
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Weitere Öffnungszeiten zur Touristinfo und den Ortsverwaltungen finden Sie 
unter: www.elzach.de

WICHTIGE TELEFONNUMMERN

NOTDIENSTE
Wer wegen Verdachts auf eine Infektion mit dem Corona- 
virus die hausärztliche Notfallnummer 116 117 anruft, 
muss diese Nummer unbedingt – ohne Vorwahl – vom 
FESTNETZ aus wählen. Damit ist die Erreichbarkeit der 
Notfallpraxis Emmendingen gewährleistet. Anrufe vom 
Handy oder Smartphone landen hingegen bei einer 
bundesweit geschalteten Hotline.

BEREITSCHAFTEN
Wasserversorgung: Tel. 07682 91828-0

Stadtentwässerung: 07682 8463

Störungen Nahwärme: 07682 92 44 725

Öffnungszeiten Recyclinghof Elzach
Fr. 13.00 – 17.00 Uhr, Sa. 9.00 – 13.00 Uhr

Öffnungszeiten Grünschnittsammelplatz (Winteröffnung) 
Fr. 13.00 – 17.00 Uhr, Sa. 10.00 – 14.00 Uhr 

Sozialstation Tel. 07682 909040

Betreuungsgruppe, Ehrenamtlicher Besuchsdienst 
„Zämme“, Tel. 07682 909040

Dorfhelferinnen / Einsatzleitung Tel. 0761 4010618
Birgitta Fahrländer: Tel. 017617612633 
E-Mail: birgitta.fahrlaender@dorfhelferinnenwerk.de

Ambulanter Pflegedienst Heike Schmook 
Tel. 07682 921537, www.pflegedienst-schmook.de

Kommunale Inklusionsvermittlerin der Stadt Elzach,  
Gemeinden Winden und Biederbach, Frau Nadine Hundert-
pfund, Telefon: 07682 80412, E-Mail: inklusion@elzach.de

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN 
DER STADT ELZACH

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN 
AUS OBERPRECHTAL

Fortsetzung auf Seite 4

MITTEILUNGEN DER KIRCHEN



Evangelische Kirchengemeinden Elzach und Oberprechtal

Liebe Leserin, lieber Leser, das hat mich entsetzt: ich sehe den russischen
Machthaber im Luschniki-Stadion in Moskau stehen. Er ruft auf, sich aus Liebe
für das Vaterland hinzugeben. Größere Liebe gäbe es nicht…. Da wird mir rich-
tig schlecht! Das sind Jesu Worte beim Abschied von seinen Freunden: „Nie-
mand hat größere Liebe als die, dass er sein Leben lässt für seine Freunde.“
(Johannes 15, 13) NEIN! Jesus schickt mit seinen Worten niemanden in den Tod,
in den Krieg! Furchtbar, dass und wie diese Worte Jesu aus dem Zusammen-
hang herausgerissen werden und missbraucht, um den Einsatz russischer Sol-
daten und die kriegerischen Verbrechen zu rechtfertigen. Aber die Liebe Gottes
schickt nicht in den Tod! Sie schottet Menschen nicht ab. Seine Liebe stiftet
Hoffnung und Vertrauen. Sie tröstet in verzweifelten Kriegstagen, indem sie
Herzen, Hände und Grenzen öffnet. So singt es auch mein Lied für heute: „Wenn
Liebe bei uns einzieht, öffnet sich der Horizont. Wir fangen an zu leben, weil
der Himmel bei uns wohnt.“ (Neue Lieder #213). Dieser Liebe, Gott selbst, lege
ich die Menschen in der Ukraine, Belarus und Russland, uns selbst und die
ganze Welt ans Herz.
Ihre Pfarrerin Barbara Müller-Gärtner

Mahnen und Beten für den Frieden tun Not. Deshalb laden wir ein:

Gemeinsam/ ökumenisch für den Frieden zu beten!

Die täglichen Bilder, die uns aus der Ukraine erreichen sind schockierend und
die Situation macht uns sprachlos. Auch in vielen anderen Teilen unserer Welt
herrscht Krieg, Ausbeutung und Unterdrückung. Wir möchten im Oberen Elz-
tal ein regelmäßiges ökumenisches Friedensgebet/Mahnwache, anbieten. Die-
ses Gebet, diese Mahnwache könnte in einfacher Form auf dem Elzacher Kirch-
platz vor dem Kreuz stattfinden. Hierzu suchen wir noch Menschen, die Lust
haben, sich daran zu beteiligen und mit zu überlegen, wie dieses unkompli-
ziert und einfach gestaltet werden kann. Wir laden alle zu einem ersten Krea-
tivtreffen am Mittwoch, 30.3., von 19 bis spätestens 19.45 Uhr ins Pfarrzentrum
nach Elzach ein und würden uns sehr freuen, wenn Sie dabei wären! Sagen Sie
es weiter, damit wir Gemeinsam ein Zeichen für den Frieden setzen können.

Schiebeschläger 2022 aller Ortsteile sagen Danke!

Die Schiebeschläger des diesjähri-
gen Sonntag Laetare möchten den
Kameraden der Gesamtwehr der
Freiwilligen Feuerwehr Elzach für
Ihren Einsatz ein recht herzliches
Vergelt´s Gott aussprechen. Bei
schönstem Frühlingwetter standen
sie an unseren Schiebebuckel parat,
damit wir unseren Brauch des Schie-
beschlagens, trotz der allgemeinen
Trockenheit, pflegen konnten und
waren bereit einzugreifen, wenn un-
sere Feuer drohten größer zu werden! Die Schiebeschläger der Jahrgänge
2001, 2002 und 2003

Tennisclub Elzach - Kuchenverkauf

Kuchenverkauf auf dem Elzacher Wochenmarkt. Am Samstag, 2.4., bietet
die Jugendabteilung des Tennisclubs auf dem Nikolausplatz selbstgebacke-
ne Kuchen an. Der TCE freut sich über zahlreichen Besuch.

DRK Elzach - Jede Blutspende zählt! Auch bei schönem
Wetter

Das DRK bittet dringend zur Blutspende.

Täglich werden Blutspenden für die Heilung und Lebensrettung von Patienten
dringend benötigt. Bedingt durch die kurze Haltbarkeit von Blut können keine
Reserven aufgebaut werden. Die Blutplättchen (Thrombozyten) sind maximal
vier Tage haltbar, die roten Blutkörperchen (Erythrozyten) bis zu 42 Tage und
das Blutplasma ca. zwei Jahre haltbar. Das DRK bittet alle Spendewilligen auch
trotz des schönen Wetters und der zahlreichen Freizeitmöglichkeiten sich
einen Termin zur Blutspende einzuplanen und zu reservieren. Daher bittet das
DRK alle Gesunden zur Blutspende am:
Samstag, 16. April von 10 bis 15 Uhr

Schule / Turnhalle, Am Schießgraben 7, Elzach.

Zur Sicherheit der Spender muss im Vorfeld ein Termin reserviert werden. Alle
verfügbaren Termine findet man online unter: terminreservierung.blutspen-
de.de. Auf allen DRK-Blutspendeterminen gilt die 3G-Regel! Aufgrund der
bundesweit stark angestiegenen Corona-Neuinfektionen erhalten ausschließ-
lich Menschen Zutritt zum Blutspendelokal, die den Status geimpft, genesen
oder getestet erfüllen. Bitte entsprechende Nachweise mitbringen (Antigen-
Schnelltest nicht älter als 24 Stunden, PCR-Test nicht älter als 48 Stunden). Um
Wartezeiten und größere Menschenansammlungen vor Ort zu vermeiden,
können keine Tests beim Blutspendetermin vor Ort angeboten werden. Nach
einer SARS-CoV-2-Impfung kann man, vorausgesetzt man fühlt sich wohl, am
Folgetag der Impfung Blut spenden. Wer Blut spendet, sollte gesund sein und
sich fit fühlen. Bitte die aktuellen Informationen unter www.blutspen-
de.de/coronabeachten. Informationen rundumdieBlutspendebietetderDRK-
Blutspendedienst auch über die kostenfreie Service-Hotline 0800 / 1194911.

Spielplan SG Prechtal/Oberprechtal

Jugend

Samstag, 2. April:

09.00 Uhr SG Tuniberg-Süd D II – SG Prechtal D II
11.30 Uhr SG Prechtal E II – FT Freiburg E IV in Oberprechtal
13.30 Uhr SG Biederbach C I – FC Emmendingen C II in Oberprechtal
14.00 Uhr SG Freiamt C – SG Biederbach C II
14.30 Uhr SG Prechtal D – PTSV Jahn Freiburg D in Biederbach
16.00 Uhr SG Prechtal E I – FC Bötzingen E in Oberprechtal
16.00 Uhr FC Buchholz B – SG Prechtal B
Montag, 4. April:

18.00 Uhr SF Elzach-Yach E III – SG Prechtal E II
Aktive

Samstag, 2. April:

17.00 Uhr SF Elzach-Yach III – SG Prechtal/Oberprechtal III in Yach
Sonntag, 3. April:

15.00 Uhr SV Mundingen I – SG Prechtal/Oberprechtal I.

Volkstanzgruppe Oberprechtal: Generalversammlung

Am Freitag, 1. April 2022 um 19 Uhr findet im Gasthaus Schützen in Ober-
prechtal, die Generalversammlung statt.
Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen: 1. Begrüßung; 2. Proto-
koll der letzten Generealversammlung; 3. Tätigkeitsberichte der Geschäfts-
jahre 2020 und 2021; 4. Kassenbericht; 5. Bericht der Kassenprüfer; 6. Ent-
lastung des Kassierers und der Gesamtvorstandschaft; 7. Neuwahlen von
zwei Kassenprüfer*innen; 8. Neuwahlen der Gesamtvorstandschaft; 9.
Verschiedenes, Wünsche und Anträge.
Zu der Versammlung sind alle Mitglieder aber auch alle Interessierten aus
der Bevölkerung recht herzlich eingeladen. Es gelten die aktuellen Corona
Hygienebestimmungen der Gastronomie.
Vorstandschaft Volkstanzgruppe Oberprechtal

DRK Ortsverein Oberprechtal sucht Unterstützer!

Werbung um Fördermitgliedschaften

Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger,
das Deutsche Rote Kreuz ist rund um die Uhr für Menschen in Not im Einsatz
– auf der ganzen Welt – und natürlich auch in Oberprechtal. Der Ortsverein
Oberprechtal des DRK hilft vor Ort mit der Bereitschaft und der First Respon-
der Gruppe, mit der Sozialarbeit, in der Seniorenbetreuung, durch Blutspen-
deaktionen und im Sanitätsdienst bei Veranstaltungen. Im Mittelpunkt steht
der Schutz von Leben und der Gesundheit der Oberprechtäler Bevölkerung.
Eine wichtige und tragende Säule all unserer sozialen Arbeiten sind Förder-
mitglieder. Sie fördern unsere Arbeit durch ihren freiwilligen Mitgliedsbeitrag
und machen das „Abenteuer Menschlichkeit“ erst möglich. Mit Ihrer Förder-
mitgliedschaft können wir unser Angebot für die Oberprechtäler Bevölkerung
sichernundweiterausbauen–davonprofitierenauchSie invielfältigerWeise.
Werden Sie Mitglied – Helfen Sie uns!

Für diese Mitgliederwerbung haben wir mit dem Kreisverband eigens ein
Werbeteam zusammengestellt. Es wird in den nächsten Tagen in unserem
Auftrag in allen Haushalten in Oberprechtal persönlich vorsprechen. Die
Teammitglieder werden Informationen und Auskünfte zu unseren Tätigkeiten
übermitteln und auf Ihre Fragen eingehen. Außerdem vermitteln sie auch di-
rekte Gesprächskontakte zu Verantwortlichen des Roten Kreuzes. Bitte schen-
ken Sie uns ein paar Minuten Ihrer wertvollen Zeit! Bei Rückfragen stehen wir
Ihnen unter der Telefonnummer 07682 / 7767 (K. Armbruster) gerne zur Ver-
fügung. Natürlich können Sie auch gerne aktiv bei uns mitarbeiten. Regelmä-
ßig in einer der Gemeinschaften oder sporadisch, wie es Ihre Zeit zulässt, bei
Projekten, wie z.B. Altpapier sammeln, Ferienspielaktion oder Blutspendeak-
tion. Egal, wie viel Ihrer Zeit Sie für den Dienst am Nächsten investieren wol-
len : Sie können sicher sein, es ist gut angelegte Zeit und wir sind für jede
einzelne Stunde dankbar! Wir würden uns freuen, wenn wir Sie bei uns be-
grüßen dürften! Karlheinz Armbruster, 1.Vorsitzender.

DLRG OG Oberprechtal - Generalversammlung

Wir laden herzlich zur Generalversammlung für das Vereinsjahr 2021 der
DLRG OG Oberprechtal e.V. am Donnerstag, 7. April 2022 um 19.30 Uhr im

Gasthof Rössle in Oberprechtal ein.
Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen: 1. Begrüßung durch die 1.
Vorsitzende; 2. Totenehrung; 3. Protokoll des Vorjahres; 4. Bericht der ersten
Vorsitzenden; 5. Kassenbericht; 6. Bericht der Kassenprüfer; 7. Bericht der
Technischen Leitung; 8. Entlastung der Vorstandschaft; 9. Ehrungen; 10.

Jagdgenossenschaft Katzenmoos: Generalversammlung

Am Freitag, 8. April 2022, um 20Uhr findet im Bürgerhaus Katzenmoos die
Generalversammlung der Jagdgenossenschaft Katzenmoos mit folgender Ta-
geordnung statt: 1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden; 2. Protokoll und
Tätigkeitsbericht; 3. Kassenbericht; 4. Bericht der Kassenprüfer; 5. Entlas-
tungderVorstandschaft; 6.Verschiedenes; 7. Schlusswortdes 1.Vorsitzenden.
Zu dieser Versammlung sind alle Grundstücksbesitzer mit bejagbarer Fläche
herzlich eingeladen. Bernd Linder, 1. Vorsitzender

Sportverein Yach: Generalversammlung

AmMontag, 11. April 2022, findetum20.45Uhr imGasthausSonne in Yach

die diesjährige Generalversammlung des SV Yach statt.
Tagesordnung: Begrüßung und Totenehrung; Bericht des 1. Vorstandes; Be-
richt des Schriftführers; Bericht des Kassierers; Bericht der Kassenprüfer und
Entlastung der Vorstandschaft; Neuwahl der Vorstandschaft; Neuwahl eines
Kassenprüfers; Wünsche und Anträge.
Wünsche und Anträge sollten möglichst bis 06.04.2022 in schriftlicher Form
beim 1. Vorsitzenden Matthias Klausmann eingereicht werden.

Die Stadt Elzach gratuliert

c Elzach

Montag, 4. April: Frieda Kremser (70 Jahre).

Spielplan SF Elzach-Yach

Donnerstag, 31. März:

19.30 Uhr SF Elzach-Yach II – SV Mundingen II
19.30 Uhr SG Elzach A1 - SG Endingen A in Winden
Samstag, 2. April:

11.00 Uhr SF Elzach-Yach E1 - SG Buchenbach E1 in Yach
11.00 Uhr SG Elzach C2 - JFV Untere Elz C2 in Winden
12.00 Uhr FC Heitersheim E3 - SF Elzach-Yach E3
12.45 Uhr FT Freiburg D2 - SG Elzach D2
14.00 Uhr SG Elzach C1 - PTSVJ Freiburg C2 in Winden
16.00 Uhr SG Elzach D1 - FC Bad Krozingen D1
17.00 Uhr SF Elzach-Yach III - SG Prechtal III in Yach
17.00 Uhr FC Emmendingen A2 - SG Elzach A2
Sonntag, 3. April:

11.00 Uhr FC Denzlingen I - SF Elzach-Yach I
11.00 Uhr FC Teningen E2 - SF Elzach-Yach E2
12.00 Uhr SG Elzach A1 - SG Auggen A in Winden
15.00 Uhr SG Reichenbach B - SG Elzach B1
Mittwoch, 6. April:

17.30 Uhr SG Breisgau C1 - SG Elzach C1

Schwarzwaldverein – Ortsgruppe Elzach-Winden

Auf dem Bettlerpfad durch den blühenden Breisgau

Der Schwarzwaldverein Elzach-Winden lädt ein zur Wanderung auf den Spu-
ren einstiger Bettelmönche und Handwerksburschen auf dem Bettlerpfad von
Staufen nach Freiburg.
Treffpunkt: Sonntag, 3. April, 8.16 Uhr, Bahnhof Elzach. Mit der Breisgau-S-
Bahn geht es nach Staufen (einmal umsteigen in Freiburg). Start der aussichts-
reichen Wanderung ist am Bahnhof Staufen um 9.30 Uhr. Einkehr am Ende der
Tour in Freiburg ist unter Beachtung der aktuellen Corona-Regeln vorgesehen.
Die Wanderstrecke beträgt ca. 16 Kilometer, der Höhenunterschied ca. 300 Me-
ter, Gehzeit etwa 4.30 Stunden.
Organisation: Konrad Rotzinger, Tel. 0171 / 8334649. Mitglieder und Gäste sind
herzlich willkommen.

Seniorenwanderung auf dem „kleinen Brotweg“ in Yach

Der Schwarzwaldverein Elzach-Winden lädt ein zur Seniorenwanderung auf
dem „kleinen Brotweg“ in Yach.
Start: Dienstag, 5. April, 13.30Uhr, Parkplatz beim ehemaligen Gasthaus Reb-
stock in Yach. Die Wanderung führt über den Hofbauernhof zum Fischerdobel,
zum Vorderzinken und über Hinterzinken und Schätzlehof zurück zum Aus-
gangspunkt. Einkehr am Ende der Tour ist unter Beachtung der aktuellen Co-
rona-Regeln vorgesehen. Die Wanderstrecke beträgt ca. 8 Kilometer, der Hö-
henunterschied ca. 340 Meter, Gehzeit etwa 2.30 Stunden. Organisation: Wal-
traud Ringwald, Tel. 07682 / 7471, und Annemarie Moser, Tel. 07682 / 9263647.
Die Anfahrt nach Yach erfolgt mit Privat-Pkw oder dem Linienbus (Abfahrt
Bahnhof Elzach um 13.15 Uhr). Mitglieder und Gäste sind herzlich willkommen.
Weitere Infos auch im Internet unter www.swv-elzach-winden.de

BUND oberes Elztal – Der Müll muss weg!

Deshalb veranstaltet der BUND oberes Elztal gemeinsam mit dem Schwarz-
waldverein Elzach-Winden eine Müll-Sammel-Aktion:
Termin: Samstag, 9. April von 10 bis 13 Uhr.

Die Aktion ist in zwei Gruppen geplant: Treffpunkt um 10 Uhr 1. Gruppe :
Parken an der Elz, 2. Gruppe : Bahnhof in Oberwinden. Ein gemeinsamer
Abschluss findet in Elzach statt. Für Getränke und ein kleines Vesper wird
gesorgt. Bitte an Handschuhe und Greifzangen denken. Der BUND freut sich
auf rege Beteiligung der gesamten Bevölkerung! BUND oberes Elztal

Wünsche und Anträge.
Die Vorstandschaft freut sich auf zahlreiche Teilnehmer. Es gelten die aktuell
geltenden Coronaverordnungen.
Die Vorstandschaft DLRG OG Oberprechtal

Der Landkreis Emmendingen beteiligt sich an der
„Kommunale klimafit Challenge“

Unter dem Motto „Klimaschutz ist Gemeinschaftsaufgabe“ beteiligt sich
der Landkreis Emmendingen in diesem Jahr an der Mitmachaktion „Kom-
munale klimafit Challenge“. Die Aktion wurde gemeinsam vom WWF
Deutschland, dem Helmholtz-Verbund Regionale Klimaänderungen (RE-
KLIM) und der Universität Hamburg entwickelt und wird zum ersten Mal
als Pilotaktion in fünf Modellregionen und -kommunen in Deutschland
durchgeführt. Die „klimafit Challenge“ findetvom 28. März bis zum 31. Mai
2022 statt. Alle Bürgerinnen und Bürger in den Städten und Gemeinden
des Landkreises Emmendingen sind zum Mitmachen eingeladen. Auf der
Seite www.klimafit-kurs.de/kommune können aus 16 individuellen Ener-
giesparmaßnahmen aus den Bereichen Ernährung, Energie und Mobilität
„persönliche Herausforderungen“ zum Energiesparen gewählt werden.
Beispielsweise können soweit möglich regionale Lebensmittel eingekauft
werden. Oder man ernährt sich häufiger vegetarisch. Oder man fährt statt
Auto öfters Bus und Bahn. Dadurch soll aufgezeigt werden, wie viel CO2-
Emissionen sich in acht Wochen durch kleine Änderungen einsparen las-
sen. Die Energiesparmaßnahmen werden von den Teilnehmerinnen und
Teilnehmern übermittelt, die bei der Mitmachaktion von allen eingespar-
ten Energiemengen und CO2-Emissionenwerden berechnet und nach dem
Aktionsende veröffentlicht.
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